
قوانين الاحصاء 

 : الثاب الأول 

النواتج فضاء عدد  ( = أ ) ل : احتمال الحدث  ( 1
 الحدث عدد 

  ( 1= مجموع احتمالات الفضاء  )    1( = ف ) ل  ( 2
 ( وقوع كلا الحدثين ، معاً  ، و  ) ( ب أ ) صفر        ، ل  = ( ) ل  ( 3
  ( ب أ  ) ل –( ب ) ل ( + أ ) ل  = ( ب أ ) ل (  أو (  )  وجود أحد الحدثين عمى الأقل  ) ( 4
     (أ  ) ل – 1= َ  (أ ) عدم وجود الحدث ل ( الحدث المكمل ) ( 5
  ( ب أ  ) ل –( أ ) ل  = ( ب –أ ) ل  = ( بَ  أ ) ل (  وجود الحدث أ فقط  ) ( 6
  ( ب أ  ) ل –( ب ) ل ( = أ - ب ) ل  = ( ب  أ َ ) ل (  وقوع الحدث  ب وعدم وقوع أ  ) ( 7
 َ   ( ب أ ) ل  = ( بَ  أ َ ) ل ( = إصابة الهدف ... حل المسألة .) احتمال عدم  وقوع أى من الحدثين ( 8

  [ ( ب أ  ) ل – (ب  )ل  + (أ  )ل ] – 1 = ( ب أ  ) ل –1                                        =
 ( ب أ  )ل  - 1= َ   ( ب أ ) ل  = ( بَ  أ َ ) وقوع أحد الحدثين عمى الأكثر ل  ( ( 9
  ( بَ  أ  ) ل –( بَ ) ل ( + أ ) ل  = ( بَ  أ ) ل  ( 10 

   ب إذا أعطى  أ  : لاحظ
 ( أ ) ل  = ( ب أ ) ، ل (                  ب ) ل  =  ( ب أ  )ل 

 صفر  = ( ب أ  )     ،  ل =  ب أ :  إذا أعطى الحدثان متنافيان لاحظ
 : الثاب الثانى 

  1= مجموع الاحتمالات : فى التوزيع الاحتمالى  ( 1
نمجـ = = الوسط الحسابى  ( 2

1  ر 
  (س ر  )د .  س ر 

 ( سن ) د. سن  +.. + ( 3س )د. 3س + ( 2س )د. 2س + ( 1س )د. 1س=
نمجـ = 2= التباين 

1  ر 
 (الجذر التربيعى لمتباين  ) =         الانحراف المعيارى 2 - (س  )د . ر 2  س

الحسابى الوسط = معامل الاختلاف 
  % 100 × المعيارى الانحراف

 : تعريف دالة الكثافة 
 : إذا كان  س متغيرا عشوائياً متصلًا فإن الدالة الحقيقية د تسمى بدالة كثافة احتمال س إذا كان 

 مساحة المنطقة الواقعة تحت منحنى الدالة د وفوق محور السينات فى الفترة من أ إلى ب  = ( ب  سأ  )ل 
 ب > وذلك لكل عددين حقيقين أ ، ب حيث  أ 

2=مساحة شبه المنحرف:     تذكر أن 
 الارتفاع  ×(مجموع القاعدتين المتوازيتين )1



 العرض× الطول = مساحة المستطيل .                         نفسه × طول الضمع = مساحة المربع 

 

2= مساحة المثمث 
 . الارتفاع ×  القاعدة 1
 : الثاب الثالث 

= ص :   ويتحول المتغير الطبيعى س إلى متغير عشوائى طبيعى معيارى ص باستخدام القاعدة 


    _س 

 : مثلا نجد أن  ( ب  سأ  )ولذلك فإنه لحساب ل 

)ل = ( ب  سأ )ل


  أ_ 




   _س 




  (  _ب 

)ل = 


  أ_ 
 ص 



  (  _ب 
 : الثاب الراتع 

  (ر  )معامل ارتثاط تيرسون 

= ر 
 ) ص محـ (  - ص مجـ ن      ) س مجـ (  - س مجـ ن  

ص مجـ  س مجـ - ص س مجـ ن 
2222 

 

 : معامل ارتثاط الرتة لسثيرمان 

) 1  - ن ( ن  - 1= ر 
  ف مجـ 6 

2

2
     حيث ف هو الفرق بين الرتب 

 : الثاب الخامس 

 ب   حيث + أ س = ص :      معادلة انحذار ص على س هى 
 ) س مجـ (  - س مجـ ن  = أ :   هو معامل انحذار ص على س

ص مجـ  س مجـ - ص س مجـ ن 
22 

ن = ، ب 
 س مجـ أ  - ص مجـ 

 د + جـ ص = س :       معادلة انحذار س على ص  هى
 ) ص مجـ (  - ص مجـ ن = جـ  : معامل انحذار س على ص هو

ص مجـ  س مجـ - ص س مجـ ن 
22 

ن = د 
  ص مجـ جـ   - س  مجـ 

 جـ  × أ  = 2ر : معامل الارتثاط الخطى
مربع الارتباط الخطى يساوى حاصل ضرب معامل انحدار ص عمى س مضروباً فى معامل انحدار س عمى ص 
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